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安徽电气工程职业技术学院考试试卷

（ 2019-2020 学年 1 学期）

课程名称 电能计量与装表接电 （A卷）

适用年级专业 19 输配电 （开卷）

一、填空题（每空 1分,共 20分）

1、电能计量装置包含_______________、__________________及_______________________。

2、感应式电能表驱动元件中电压线圈的特点______________、____________，该线圈与负载连接的

关系为__________。

3、常见的电子式电能表显示器件有三种：_____________、______________和__________________。

4、电流互感器的基本组成部分是____________和________________，以及必要的绝缘材料。

5、额定电压变比为_________________与________________之比，一般用不约分的分数形式表示。

6、电能计量装置的二次回路中，电流回路导线截面应不低于_____mm2，电压回路导线截面应不低于

_______ mm2。

7、对电能计量系统而言，接地方式分为__________系统和_______________系统。

8、现场人员通常采用实负荷比较法、______________、_____________和______________检查计量装

置的接线。

二、单选题（每小题 1分，共 25分）

1、电能表的容量应按（ ）的大小来选择。

A、额定电压； B、额定电流； C、负荷大小； D、功率因数。

2、电能表是用来测量（ ）的。

A、负荷电流； B、电源电压； C、电功率； D、负荷消耗的电能量。

3、我国电力系统向用户供电提供的电压，低压单相制为 220V，三相制为（ ）V。

A、110； B、220； C、380； D、500。

4、DD862 型电能表能计量（ ）。

A、单相有功电能；B、三相三线有功电能；C、三相四线有功电能；D、三相三线无功电能。

5、在三相三线有功电能表向量图中,其相电压与对应的线电压的相位关系为（ ）。

A、相电压滞后线电压 30°； B、相电压超前线电压 30°；

C、相电压滞后线电压 60°； D、不一定。

6、两元件三相有功电能表接线时，不接（ ）。

A、A相电流； B、B相电流； C、C相电流； D、B相电压。

7、10kV 线路将两只电压互感器接成 V/V 型接线，电压互感器一次电压为 10kV，二次电压为（ ） V。

A、50； B、100/1.732； C、100/3； D、100。

8、三相三线有功电能表能准确测量（ ）的有功电能。

A、三相电路；B、三相四线电路； C、三相三线电路；D、不完全对称三相电路。

9、对于单相供电的家庭照明用户，应该安装（ ）。

A、单相长寿命电能表；B、三相三线电能表；C、三相四线电能表；D、三相复费率电能表。

10、电子式电能表的关键部分是（ ）。

A、工作电源；B、显示器； C、电能测量单元；D、单片机。

11、表示有功电能表常数方法正确的是（ ）。

A、r（imp）/kW·h； B、r /千瓦时（imp）； C、r（imp）/kVA；D、r /千伏安（imp）。

12、电流互感器文字符号用（ ）标志。

A、PA； B、PV； C、TA； D、TV。

13、穿芯一匝500/5A的电流互感器，若穿4匝，则倍率变为（ ）。

A、125； B、100； C、25； D、50。

14、、使用电压互感器时，高压互感器二次（ ）接地。

A、仅 35Kv及以上系统必须； B、必须； C、任意； D、不能

15、带电换电能表时，若接有电压、电流互感器，则应分别（ ）。

A、开路、短路； B、短路、开路； C、均开路； D、均短路。

16、Ⅳ类电能计量装置配置的有功电能表的准确度等级应不低于（ ）。

A、3.0级； B、2.0级； C、1.0级； D、0.5级。
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17、对于高压供电用户，一般应在（ ）计量。

A、任意一侧； B、高压侧； C、低压侧； D、高低压侧。

18、DT型电能表在平衡负载条件下，B相元件损坏，电量则（ ）。

A、少计 1/3； B、少计 2/3； C、倒计 1/3； D、不计。

19、检定规程中，“S”级电流互感器，在（ ）Ib 范围内有误差要求。

A、10%-120% ； B、5%-120%； C、2%-120%； D、1%-120%。

20、三相三元件用功电能表在测量平衡负载的三相四线电能时，若有 A、C 两相电流进出线接反，则

电能表将（ ）。

A、停转； B、慢走 2/3； C、倒走 1/3； D、正常。

21、某一单相电子式电能表脉冲常数为1600imp/kWh，正确说法是（ ）。

A、脉冲灯闪1次累计1kWh电量； B、脉冲灯闪16次累计1kWh电量；

C、脉冲灯闪160次累计1kWh电量； D、脉冲灯闪1600次累计1kWh电量。

22、在二次回路接线中，把线头弯成圈，应该用（ ）。

A、钢丝钳； B、尖嘴钳； C、斜口钳； D、剥线钳。

23、某火电厂现有 10 万 kW，其上网计量点的电能计量装置属于（ ）电能计量装置。

A、Ⅰ类； B、Ⅱ类； C、Ⅲ类； D、Ⅳ类。

24、当两只单相电压互感器按 V，v12 接线，如果二次空载时，二次线电压 Uab=0V，Ubc=100V，Uac=100V，

那么（ ）。

A、电压互感器一次回路 A相断线； B、电压互感器一次回路 B相断线；

C、电压互感器一次回路 C相断线； D、以上都有可能。

25、智能电能表通过用电信息采集系统，可以远程采集数据，其中不包括（ ）。

A、电价； B、用电量； C、电费剩余金额； D、用户个人信息。

三、判断题（每小题 1分，共 10分）

1、居民用户的电能表能计量有功电能也能计量无功电能。( )

2、安装电能表时，要按照“先进后出、先相后零、从右到左”的原则进行接线。( )

3、电能计量装置原则上应装在供电设施的产权分界处。( )

4、电流互感器二次回路严禁开路，电压互感器二次回路严禁短路。( )

5、低压供电，负荷电流为 50A 及以下时，宜采用直接接入电能表；负荷电流为 50A 以上时，宜采用

经电流互感器接入式得接线方式。( )

6、两元件三相有功电能表接线时不接 V 相电压。( )

7、安装三相电能表时，U、V、W三相常用黄色、绿色、红色线分别接入。( )

8、带电流互感器的计费电能表要用专用接线盒。( )

9、中性点非有效接地系统一般采用三相四线有功、无功电能表。( )

10、电能表的准确等级为 2.0，即其基本误差不小于±2.0%。( )

三、简答题（每小题 5 分，共 20 分）

1、简述单相感应式电能表驱动力矩的公式及能够准确计量的条件。

2、简述电子式电能表的优缺点。

3、电压互感器主要参数有哪些？

4、相位伏安表可以测量那些量？使用时应注意的事项有哪些？
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四、绘图题（每小题 5 分，共 10 分）

1、画出三相两元件有功电能表与电压、电流互感器联合原理接线图。

2、画出 60 型无功电能表的原理接线图。

五、计算题（第一题 6 分，第二题 9 分，共 15 分）

1、三相三线两元件有功电能表的接线方式为 




 
abc IU 、 、 




 
cac IU 、 ，请画出相量图，并推导三相

对称时计量的有功功率。

2、某10kV高压计量柜,经测量得如下数据： VU 10012  、 VU 10023  、 VU 10031  ； AI 51  、

AI 52  ；中间相为b相；电压相序为逆相序； 




170112 IU 、 




50232 IU ；

试分析错误接线方式，并计算其更正系数。


